

ОТЗЫВ
ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА
доктора медицинских наук, профессора
Кедровой Анны Генриховны

на диссертационную работу Парсяна Шагена Гарегиновича
на тему: «Оценка эффективности неоадьювантной регионарной химиотерпии
при местно-распространенном раке шейки матки», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности –
14.01.12. «Онкология»

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Актуальность выбранной темы обеспечивается неудовлетворительными результатами лечения пациенток с местно-распространенным раком шейки матки и поиском новых методов повышения выживаемости и качества жизни больных.

Рак шейки матки (РШМ) занимает лидирующие позиции по заболеваемости и смертности в репродуктивном возрасте. Частота местно-распространенного рака шейки матки (MP-РШМ), по данным разных авторов, составляет примерно от 41,2 до 70% РШМ. Стандартным методом лечения для них является химиолучевая терапия, при этом результаты лечения остаются неудовлетворительными.

В последние годы все больше внимания уделяется поиску новых подходов к комбинированному лечению больных РШМ с включением различных вариантов неоадьювантной химиотерапии. Для усиления локальной эффективности противоопухолевой терапии без увеличения ее общей токсичности и контроля влагалищных кровотечений при РШМ в клиническую практику были внедрены различные варианты рентгеноэндоваскулярных вмешательств (РЭВВ).

В мировой литературе мало сообщений о применении неоадьювантной регионарной химиоинфузии и селективной химиоэмболизации

микросферами при местно-распространенном РШМ, которые в основном демонстрируют непосредственные результаты, но не дают представления об отдаленных результатах, следовательно, многие аспекты указанного вида лечения остаются не изученными и малопонятными.

НАУЧНАЯ НОВИЗНА

Работа, посвященная оценке роли вариантов рентгеноэндоваскулярных вмешательств (РЭВВ) при местно-распространенном раке шейки матки, отличается значительной новизной. Автором, впервые в рамках диссертационного исследования, изучена эффективность разных методик и препаратов при рентгеноэндоваскулярных вмешательствах с целью не только остановить кровотечение из опухоли, а уменьшить ее объем и предложить пациентке весь комплекс специализированной помощи. В работе впервые приведены сравнительные результаты о непосредственной и отдаленной эффективности регионарной химиоинфузии и селективной химиоэмболизации микросферами, что позволяет выбрать расширить и оптимизировать возможности лечения больных местно-распространенными формами РШМ. На основании проведенной работы впервые определена роль разных методов регионарной химиотерапии при лечении местно-распространенного рака шейки матки.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ

Результаты диссертационного исследования имеют несомненную научную и практическую значимость. Диссертант в работе оценил и сравнил разные методы регионарной химиотерапии на первом этапе комплексного лечения местно-распространенного РШМ. Полученные результаты позволяют сформулировать рекомендации для индивидуализации и улучшения результатов комплексного лечения местно-распространенного рака шейки матки.

Все полученные положения, выводы и практические рекомендации научно обоснованы и достоверны, что обеспечено достаточным числом наблюдений и использованием современных методов статистического анализа.

ОЦЕНКА СТРУКТУРЫ И СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ

Диссертация изложена на 130 страницах и состоит из введения, обзора литературы, 2 глав собственного исследования, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, включающего 222 источника, из них 69 отечественной и 153 зарубежной литературы. Диссертация содержит 25 таблиц и 33 рисунков.

Во введении автор обосновывает актуальность проведенной работы, определяет цель и задачи, а также научную новизну, практическую значимость исследования и положения, выносимые на защиту.

В первой главе (Обзор литературы) автор последовательно представляет мировой и отечественный опыт исследований проблемы лекарственной терапии больных местно-распространенным РШМ. Обзор литературы состоит из трех разделов. В первом разделе освещены вопросы эпидемиологии, клинико-морфологических особенностей РШМ. Второй раздел посвящен лечению местно-распространенного рака шейки матки, в частности описанию химиолучевой терапии и комплексного лечения с применением неоадьювантной химиотерапии с последующим хирургическим лечением. Третий раздел содержит подробное описание рентгеноэндоваскулярных вмешательств, в частности химиоинфузии и химиоэмболизации микросферами при лечении рака шейки матки.

Во второй главе «Материалы и методы» дано достаточно полное описание материалов и методов исследования, определен дизайн работы. Подробно описаны все методы диагностики, неоадьювантной регионарной химиотерапии и хирургического лечения, включенных в данную научную работу. Данный раздел написан на хорошем методическом уровне, что

позволяет корректно проанализировать избранный материал и получить достоверные результаты исследования.

В главе результатов собственных исследований (III глава) на достаточно большом клиническом материале выполнен сравнительный анализ эффективности двух видов рентгеноэндоваскулярных вмешательств: регионарной химиоинфузии и химиоэмболизации лекарственно-насыщаемыми микросферами при комплексном лечении местнораспространенного рака шейки матки. Проанализированы клиническая эффективность, частота хирургических вмешательств, степень патоморфологического регресса опухоли, токсичность, общую и безрецидивную выживаемость пациентов в исследуемых группах. Подробно проанализированы факторы, оказывающие влияние на общую и безрецидивную выживаемость.

В главе IV «Заключение» автор проводит краткую характеристику и оценку полученных результатов, сопоставляет их с данными литературы, дает научно обоснованную интерпретацию основных данных, полученных при проведении собственного исследования.

Диссертация заканчивается выводами и практическими рекомендациями. Выводы достаточно точно отражает задачи диссертационной работы. Практические рекомендации соответствуют выводам и основным положениям проведенного исследования.

Автореферат и опубликованные по теме исследования работы полностью отражают содержание диссертации.

Результаты исследования могут быть использованы в клинической практике с целью улучшения результатов лечения больных местнораспространенным раком шейки матки.

Результаты работы внедрены в работу онкогинекологического отделения ГБУЗ «Городской клинический онкологический диспансер» и в учебный процесс кафедры онкологии ФПО ФГБУ ВО «ПСПбГМУ им. акад. И.П. Павлова» Минздрава России.

Принципиальных замечаний к диссертационной работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, диссертация Парсяна Шагена Гарегиновича «Оценка эффективности неoadьювантной регионарной химиотерапии при местнораспространенном раке шейки матки», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Манихаса Г.М. является научно-исследовательской квалификационной работой. По объему проведенного исследования, научной новизне и практической значимости полученных автором результатов работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018г., №1168), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.12 – «онкология».

Лауреат премии Правительства Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
АПО ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
Заведующая отделением онкологии ФГБУ ФНКЦ ФМБА России

 А.Г. Кедрова

 2020г.

+7(495)344-51-63

E-mail: kedrova.anna@gmail.com

115682, г. Москва, Ореховый б-р 28

Подпись заверяю

Заместитель исполнительного
директора по управлению персоналом

+7(495)344-57-93

E-mail: info@fnkc-fmba.ru

115682, г. Москва, Ореховый б-р 28



 Т.М. Ильина